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Vážení spoluobčané, 
právě držíte v  rukou druhý letošní obecní 

zpravodaj roku 2025.
Není to tak dlouho, kdy se dokončily práce 

na mostě u hasičárny a už se opravuje i druhý 
most při vjezdu do Lesnice ze strany od Leštiny. 
Stavbu doprovází jisté problémy, ale dle sděle-
ní firmy, by měla být zajištěna průjezdnost do 
konce července a celkově pak by mělo být dílo 
dokončeno ke konci prázdnin.

V  těchto dnes se také finalizuje vše kolem 
školy a  školky a  oficiální termín k  15. červnu 
bude splněn. Pak už bude škola i  školka cel-
kově opravená a zrekonstruovaná a bude plně 
sloužit našim dětem. V této souvislosti je také 
třeba říci, že fotovoltaika na škole je již zce-
la funkční a první měření ukazují, že dochází 
k významným úsporám na spotřebě energie ve 
všech objektech. Ostatní budovy obce, jako je 
kulturní dům a obecní úřad, by měly přijít s fo-
tovoltaikou na řadu v příštím roce, což by zase 
ušetřilo náklady na energie.

Na závěr Vám ještě chci popřát pěkné, a hlav-
ně ZDRAVÉ léto a příjemné letní dny. 

Jiří Chlebníček – starosta

JAK SE DOSTALA SVATOJAKUBSKÁ 
MUŠLE, KTEROU MÁ OBEC LESNICE VE 
ZNAKU, DO ŠPANĚLSKÉHO MĚSTA SAN-
TIAGO DE COMPOSTELA?

Jak se to stane, že se mušle ze znaku obce 
Lesnice ocitne ve španělském městečku San-
tiago de Compostela před katedrálou sv. Jaku-
ba? Znáte to přísloví: Cherchez la femme /za 
vším hledej ženu/, je to tak, i v  tomto případě 
za tímto nápadem stálo více žen a jedna z nich 
je Vám dobře známá – naše zaměstnankyně 
obecního úřadu, rozhodla se projít pěšky jednu 
z poutních tras, s batohem na zádech z portu-
galského pobřeží z města Porta do Španělska 
trasu dlouhou 300 km během 14 dnů za pozná-
váním přírodních krás, historických městeček, 
lidí, tamních zvyků. Santiago de Compostela 
je městem, které spojuje historii, víru, kulturu 
a přírodní krásy. Ať už jste poutník, turista nebo 
milovník historie, nabízí nezapomenutelný zá-
žitek. Santiago de Compostela je nejen důležité 
náboženské místo, ale i symbol víry, vytrvalos-

ti a mezinárodní solidarity. Poutní cesta nabízí 
hluboký osobní zážitek a zároveň propojuje kul-
tury a národy Evropy.

Určitě stojí za zmínku, že naše vesnice a měs-
to Santiago de Compostela mají mnoho spo-
lečného, ve znaku obce Lesnice je znázorně-
na mušle, což je symbol označující směr cesty 
poutníkům, turistům, všem, kteří kráčí až do cí-
lové stanice, tj. Santiago de Compostela, dále 
název našeho kostela a tamní katedrály je tak-
též shodný. Staré město je od r. 1985 zapsáno 
na seznamu světového dědictví UNESCO díky 
své historické a duchovní hodnotě. Na cestě /
pojmenováno camino/ můžete do credencialu /
poutnický pas/ sbírat razítka z jednotlivých míst 
a na konci cesty získáte potvrzení o absolvová-
ní této cesty. 

ZAJÍMAVOSTI
•	 �Na poutní cestě existuje speciální značení: 

žluté šipky a symbol mušle sv. Jakuba.
•	 �Poutníci si vedou „poutnický pas“ (credenci-

al), do kterého sbírají razítka z jednotlivých 
míst.

•	 �Mezinárodní den sv. Jakuba se slaví 25. čer-
vence.
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STŘEPINY MINULOSTI ANEB 
CO PÍŠE OBECNÍ KRONIKA
(DOSLOVNĚ PŘEVZATO – ROK 1930 - 
POKRAČOVÁNÍ)
SČÍTÁNÍ LIDU

XII.1930 provedeno sčítání lidu. V naší obci 
byl výsledek tento:
•	 Obydlených domů 	 142
•	 Bytových stran 	 238 
•	 Přítomných obyvatelů úhrnem 	 845
•	 v tom mužů 	 396
•	 	 žen 	 449 

Z nich bylo nábožen. vyznání:
•	 a) římskokatolického 	 789
•	 b) českobratrského evang. 	 31
•	 c) československého 	 8
•	 d) bez vyznání 	 17

Československých stát.příslušníků 839
•	 a) národnosti československé 	 834
•	 b) “ německé 	 5
•	 Cizích státních příslušníků 	 6

OBECNÍ ROZPOČET
Obecní rozpočet činil:

•	 Řádné hospodaření 34.144 Kč, úhrada 
21.799 Kč, schodek 12.345 Kč,

•	 Mimoř. “ 4.000 Kč “ 4.000 Kč, “ -
•	 Přirážky k  dani domovní činžovní 148 %, 

k ostatním daním 270%. 
•	 Školní rozpočet činil 13.555 Kč, v  tom 

4.000 Kč na fond na stavbu školy.

PŮJČKA
•	 V obec. spořitelně v Postřelmově byla sjed-

nána půjčka 30.000 Kč na výkup pozemků 
na stavbu silnice a Malého mostu k Zábřehu. 

•	 9/7 sjednána půjčka 8 300 Kč na nové věžní 
hodiny u Občan.záložny v Lesnici.

VYSÁZENÍ STRÁNĚ, BRNÍČSKÝ HŘBI-
TOV

Stráň pod Dlouhou byla vysázena třešněmi. 
Obecní pozemek u Brníčka postoupen byl obci 
Brníčku na zřízení hřbitova. Náhradou dosta-
la obec Lesnice 3 měřice louky na Ovčáčce 
a 1500 Kč na výlohy meliorační.
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fotbalového kempu - Goat footbal camp, kam je 
přihlášeno více jak 50 kluků a holek, kteří bě-
hem pěti dnů prožijí bohatý program plný fotba-
lu, her, kvízů a výletů!!! Před pár lety odvážná 
myšlenka, dnes skvělá realita podtrhující naši 
snahu o co nejlepší práci s mládeží!!!

Dosud největším projektem za poslední de-
sítky let, je vybudování hrací a tréninkové plo-
chy pro mládež. Výstavba je již v plném proudu 
a pokud půjde vše dle harmonogramu, měly by 
se na podzim na novém hřišti odehrát první zá-
pasy mládeže. Zde je na místě velmi poděkovat 
obci za součinnost a pomoc při realizaci. Vel-
kou část z celkové částky jsme zaplatili z na-
šich úspor, 2,2 milionů Kč jsme získali na dota-
cích a v neposlední řadě nám nemalou částkou 
pomohla obec tuto vysněnou travnatou plochu 
realizovat!! Jsme rádi, že obec podporuje ne-
jen TJ Sokol Lesnice, ale i ostatní spolky v obci 
a tím všem v jejich snažení a činnostech aktiv-
ně pomáhá.

ZMĚNA V UČITELSTVU
Uč. Jaroslav Veverka ustanoven na svou žá-

dost uč. v Jedlí. Na jeho místo nastoupil výp.
uč. Mojmír Novotný. Učitelka žen ručních prací 
Aurelie Doleželová nastoupila def. místo v Zá-
březe, za ni ustanovena Marie Smetánková ze 
Zábřeha. Náboženství českobratrskému evan-
gelickému vyučoval evang. kazetel B. Černo-
horský, a sice 4 žáky jednou za 14 dní hodinu...

Tak zapsal Josef Sluka – kronikář 
– správce školy v Lesnici

Z lidových pranostik
Prší-li na svatého Petra a  Pavla, bude mnoho 

myší a urodí se hojně hub.
Pro čtenáře Zpravodaje vyhledala 

V. Konečná – kronikářka

TJ Sokol Lesnice
Vážení občané, máme za 

sebou jaro a  přichází nej-
krásnější období roku - léto, 
slunce, chození v kraťasech, 
podpora českého pivního prů-
myslu na zahrádkách, to vše spojeno s dobrou 
náladou a úsměvem. Jak si vedly naše spolky 
sdružené v TJ v uplynulém období, se dozví-
te níže. Já vám přeji krásné léto plné hezkých 
chvil a super zážitků.

Knobloch Jan

FOTBALOVÝ ODDÍL
V  době, kdy si čtete tyto řádky, je ve fotba-

lových ligách všech úrovní dobojováno. To, že 
titul  v první lize letos jednoznačně vybojovala 
Slavia Praha všichni vědí. Jak dopadly naše 
mužské týmy, já v  tuto chvíli ještě ne!! Věřím, 
že v dalším příspěvku budu psát o áčku jako 
o týmu 6.ligy. Letošní ročník byl opět velmi vy-
rovnaný a o záchranu v prestižní soutěži jsme 
se rvali až do posledního kola!! Béčko srdnatě 
bojovalo o postup do okresního přeboru. Mlá-
dež se učila fotbalu a získávala ostruhy do dal-
ších let. Letní přípravy mužů jsou naplánovány, 
u mládeže dojde k výměně trenérů u  jednotli-
vých kategorii (trenéři mládeže - ml. přípravka 
→ Knobloch Jan a Němec Jakub, st. přípravka 
→ Šebesta Josef, ml.žáci → Čada František, 
st. žáci/dorost → Smrček Jiří, Martin Churavý 
a Meixner Tomáš). Chystáme další ročník nejen 
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Momentálně probíhá období, kdy pořádáme 
nejvíce kulturních akcí. FO.GO fest se stal již 
nedílnou součástí punkové festivalové sezóny. 
Letos, i  přes velmi špatné počasí, našlo ces-
tu do Kozel areny přes 400 fandů punkrockové 
muziky!! Akce se velmi zdařila a je již napláno-
ván jubilejní 10. ročník. Taktéž undergroundový 
Kozel fest je minulostí. V sobotu 21. 6. nás ještě 
čeká tradiční Leznické taneček se svým ustá-
leným programem a večerní zábavou s kape-
lou Sammael. Poté 4. 7. koncert kapel Zvláštní 
škola a Morčata na útěku. Všichni jste srdečně 
zváni, jak na další fotbaly, tak kulturní akce po-
řádané fotbalovým oddílem.

Užijte si dovolené v  českých i  cizokrajných 
destinacích a nezapomeňte, že „všude dobře, 
ale v Lesnici nejlíp“!!!!

Za TJ Sokol Lesnice – fotbalový oddíl, 
Knobloch Jan

VODÁCKÝ ODDÍL 
Bývá zvykem, že jaro je nej-

příznivější období pro vo-
dáky, co se týče stavů řek. 
V  těchto měsících bývají 
sjízdné úseky, na které se vo-
dák po zbytek roku již nedosta-
ne. Letos tomu úplně tak nebylo. 
Vody bylo málo. Například horní úsek Moravy 
z Hanušovic byl sjízdný v měsíci dubnu pouze 
sedm dní, v  květnu už jen jeden den. O moc 
lépe na tom nebyl úsek z Raškova, kde se limit 
sjízdnosti pohybuje celou dobu kolem minima. 
Moravská Sázava byla bez vody už v březnu 
a na Desnou jsme se zatím vzhledem k rozsáh-
lé regulaci neodvážili vyrazit. Ale jak jsem psal 
v předchozím zpravodaji, vhodné podmínky pro 
splutí některých úseků se vždy najít dají. A my 
jsme si je našli. Horní úsek Moravy pro nás sice 
letos zůstal zapovězený, ovšem nejhezčí úsek 
z Postřelmova stál zato. Dále jsme se již třetím 
rokem vydali na Divokou Orlici, kde jsme na-
skočili na vlnu z upouštěné přehrady Pastviny 
a doklouzali jsme po ní o 24 km níže po prou-
du až pod hrad Potštejn. Při tom jsme zdola-
li několik pěkných jezů i  nejhezčí úsek zvaný 
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Litický oblouk s obtížností WW II (mírně těžká, 
rychle tekoucí až divoká řeka). Peřej Litický ob-
louk je určena zejména pro vodácké gurmány, 
kdy řeka postupně padá do krásného lesnatého 
údolí. Spád řeky vytváří nádherné peřeje. Zde 
již není čas na opalování ani na „vorovačku“ 
a po celou dobu má zadák i háček co dělat, aby 
se vyhnul všem kamenům a zvolil co nejlepší 
trasu, pokud tedy chce předejít nepříjemnosti 
v podobě „cvaknutí“. A to většinou chcete. Poča-
sí bylo sice pěkné, ale žádné teplo na koupání 
v řece ještě nebylo. I tak někteří z nás neodolali 
a teplotu řeky vyzkoušeli 🙂. Troufnu si říct, že 
nedobrovolně. Snad tímto neurazím vodáckou 
hrdost zúčastněných, kterým se ona výše zmi-
ňovaná nepříjemnost stala. V  těchto situacích 
vždy hledáme i pozitiva. Krásně jsme po zimě 
vypláchli naše plastové kánoe. Místní se jako 
vždy velmi dobře připravili na nápor vodáků, tu-
díž po proudu bylo mnoho možností se občers-
tvit a třeba si i poslechnout živou kapelu. Řeka 
tekla jako hrom. Takže opět vydařená vodácká 
výprava. Myslím, že i  přes horší podmínky to 
byl perfektní start lesnické vodácké sezóny. 👍🏼
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Na začátku roku jsme naplánovali několik akcí. 
První z  nich byla „Vodácká grilovačka“ 

(IV. ročník). Počasí, vzhledem k předpovědím, 
vyšlo nad očekávání. Přišlo vás mnoho. Tím-
to všem chceme poděkovat, že jste nás přišli 
podpořit a ochutnat naše speciality a výbornou 
kávu od Kávomilky Monči. Doufáme, že vám 
chutnalo a  že jste byli spokojeni. Zároveň se 
chceme omluvit za delší čekání na hranolky 
a jiné smažené. Profi fritéza jela na plný výkon, 
bohužel i  tak nestíhala. Z  technických důvodů 
nebylo možné zapojit více strojů. O problému 
víme a ve spolupráci s obcí do příště vyřešíme, 
odstraníme. Ještě jednou děkujeme za vaši 
podporu a příští rok na viděnou. 

Následující akce: 
•	 14. 6. 2025 – Obecní splutí
O jeho průběhu si budete moci přečíst v dal-

ším vydání zpravodaje.

•	 19. 7. – 25. 7. 2025 – Týdenní putování po 
řece OTAVĚ

Měsíc červenec je ideální čas pro letní rado-
vánky na vodě. Náš oddíl v tomto období kaž-
doročně vyráží na týdenní putování po českých, 
slovenských a  polských řekách. Letos padla 
jasná volba pro zlatonosnou řeku Otavu (levý 
přítok Vltavy), kterou jsme naposledy splouvali 
v roce 2018. Za mě je to nejhezčí řeka u nás, 
pokud pomineme Vltavu, v  letních měsících 
přeplněnou vodáckými turisty. Plán týdne se 
již pomaličku rýsuje. Náš oddílový řidič Radek 
se svým autobusem je připraven. Vybrat ade-
kvátní kempy, vzhledem k  velikosti autobusu 
a naší početné skupiny, není nikdy jednoduché. 
Ale zase to nějak vymyslíme a  vybereme co 
možná nejlepší kempy na řece. O nádherném 
slunečném letním počasí není pochyb. Vody 
je v  plánovaném úseku každoročně dostatek. 
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Takže věříme, že se týdenní „leznické“ vodácké 
putování 2025 vydaří. 

Kapacita autobusu je omezena na 50  míst. 
Volná místa v  autobuse stále jsou. V  přípa-
dě vašeho zájmu zúčastnit se tohoto putová-
ní po řece Otavě nás kontaktujte na tel. číslo 
605 541 784 – Zuzka Žižková. 

•	 2. 8. 2025 - „Srandamač“
Sestavte tým a přijďte si s námi zakopat! Nebo 

se můžete přidat k některému již sestavenému 
týmu. Čím víc nás bude, tím to bude větší zába-
va, a hlavně možnost častějšího střídání. Ne-
zdá se to, ale i necelá půlka hřiště bývá mnoh-
dy hodně velká. Hrát budeme na malé hřiště 
v počtu 7 borců v poli + gólman. Hlavní pravidlo 
našeho „srandamače“ je, že je určen pouze pro 
neregistrované a dlouhodobě neaktivní hráče. 
Samozřejmě zveme i všechny fanoušky a přá-
tele, kteří mají rádi, když se v obci něco děje. 
Budeme rádi, když se na nás přijdete podívat 
a trochu nám zafandit. Myslím, že k vidění bude 
mnoho krásných fotbalových i  nefotbalových 
momentů, ale hlavně to bude SRANDA!!! Loň-
ští vítězové z  týmu Legend už mažou kolena 
a pokoušejí se o běh a  jiné fotbalové pohyby. 
Kluci z  týmu Lesnice C se pomalu domlouva-
jí na páteční tréninky u otevřeného okénka na 
hřišti. Uvidíme, jak se k  tomuto postaví hasiči 
nebo třeba další nový tým. 

Ukážeme našim fotbalistům, jak to vypadalo, 
„kdež me sme hrále“ 🙂. 

Tuto akci uspořádáme ve spolupráci s fotba-
lovým oddílem a dalšími přáteli sportu.

Bližší info a  registrace možná na tel. čísle 
775 996 212- Peťa Skoumal.

O dalších akcích a  jiných aktivitách Vás bu-
deme informovat v příštím vydání a na našem 
novém Facebooku Vodáci Lesnice. 

Jménem oddílu vodáků Vám přeji pěkné letní 
prázdniny plné zajímavých zážitků.

Za TJ Sokol Lesnice – oddíl vodáků, 
Pavel Knobloch

Hasiči Lesnice
SDH LESNICE

Během jarního času se 
u  nás nespalo. Kromě toho, 
že probíhala příprava tech-
niky a  materiálu na soutě-
že, jsme uspořádali 26. dubna Čarodějnický 
rej. Zpočátku jsme nevěděli, jestli čarodějnice 
budou nebo ne, protože počasí bylo všelijaké, 
hlavně deštivo a větrno. I v den pořádání bylo 
hodně větrno, takže tady byly obavy, aby to při 
zapálení vatry něco neprovedlo.

Naštěstí se vítr uklidnil a všechno klaplo a my 
jsme mohli přivítat rekordních 67 dětí, které si 
splnily různé soutěže a  mohly si vyzvednout 
sladkou odměnu tentokrát u  dvou čarodějnic, 
které k nám přiletěli z Kamenné. Hodně se dě-
tem líbila i jízda s koníky a rozdávání sladkostí.

Bohužel večerní akce neproběhla, jak bylo 
plánováno, kvůli chladnému počasí, tak snad 
příště.

Od dubna jste již mohli zaznamenat, že 
se opět začalo trénovat na dráze za KD a  již 
17. května nás čekala první soutěž, a to Okrsek 
č. 3. Předtím jsme ještě zajeli oplatit účast do 
Široké Nivy na Ligu Praděd, kde jsme obsadili 
deváté místo z dvaceti týmů.

Okrsková soutěž se konala tentokrát v Brníč-
ku, kde bylo družstvo mužů třetí před dalšími 
šesti týmy a ženy i veteráni to vyhráli, když po-
razili každý své tři soupeře. Posledního května 
se rozjíždí kolotoč soutěží Velké ceny okresu 
Šumperk v Dolních Studénkách, Hanácká ex-
traliga a pohárové soutěže, do kterých jako ka-
ždý rok nastoupíme se dvěma družstvy mužů, 
družstvem žen a  veteránů. Naše soutěž se 
uskuteční 24. srpna od 13. hodin.

V březnu jsme požádali obec o mimořádnou 
dotaci na koupi vozidla za dosloužilé, které ne-
prošlo STK r.v. 1997 a bohužel by se finančně 
nevyplatila jeho oprava. V květnu se nám poda-
řilo zakoupit vozidlo Ford Transit s naší finanční 
spoluúčastí a v současné době ho připravuje-
me na naše potřeby. Vozidlo bude používáno 
jako předchozí, kromě účastí na soutěžích do-
spělých a dětí, jak na naše akce a jiné činnosti, 
tak jako druhé vozidlo i pro jednotku při různých 
událostech (např. Povodně v Šumvaldu, loňské 
povodně u  nás i  humanitární pomoc, školení 
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jednotky) a menší události, kde se nevyžaduje 
velké vozidlo. První křest vozidla proběhl po-
sledního května, při závodu Míru, kde jsme za-
jišťovali dopravu.

Od září nám začne opět pracovat krou-
žek mladých hasičů, který bude pod vedením 
P. Johnové probíhat každou středu a dle domlu-
vy, informace v letáčku.

V  jednotce proběhlo jaro v poklidu, byla po-
dána žádost na Olomoucký kraj na věcné vy-
bavení jednotky např. na boty, které je potřeba 
vyměnit (ještě dar pana Langra ministra vnitra) 
nebo na svítilny na přilby, tak plovoucí koš. Byla 
provedena běžná údržba techniky a  příprava 
vozidla na každoroční STK, kterou musí hasič-
ská vozidla plnit. V dubnu jsme odstranili spadlý 
strom u stavidla, kde hrozil úraz projíždějících 
cyklistů nebo dětem.

Na závěr chceme poděkovat Všem našim fa-
nouškům, obci a spoluobčanům za jejich přízeň 
a popřát Vám krásné prožití letního času, když 
ten jarní nás tak pozlobil a budeme se na Vás 
těšit na našich akcích. Za SDH Trendl Zdeněk

Za lesnické hasiče, Zděněk Trendl
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patří Janě Daříčkové, Heleně Rýznarové a na-
šim vedoucím družin, kteří aktivně pomáhali 
s výrobky.

SBĚR ŽELEZA, BAREVNÝCH KOVŮ 
A AUTOBATERIÍ

Tuto tradiční jarní akci vyhlíží především 
skauti a  roveři, kteří vedle práce zažijí spous-
tu zážitků. Sběr, který nám věnujete se nejprve 
nakládá na vlečku a potom se překládá a třídí. 
Do kontejneru se nakládá železo. Hliník, měď, 
mosaz a autobaterie ukládáme do skladu a po 
očištění od nežádoucích prvků (především že-
lezné šroubky, nýty atd.) je odvezeme do kovo-
šrotu.

Letos jste nám věnovali 2,5 tuny železného 
šrotu. Děkujeme.

Děkujeme Obecnímu úřadu za zapůjčení trak-
toru a také panu Trofimovi za pomoc.

SVOJSÍKŮV ZÁVOD
10. a 11. května jsme uspořádali dvoudenní 

základní kolo Svojsíkova závodu. Využili jsme 
tábořiště dlouhomilovského oddílu, které je pro 
takové akce ideální. 

Přivítali jsme družiny nejen z celého okresu, 
ale i z Olomouce. 

Pro Svojsíkův závod jsme vybrali 3 soutěžní 
moduly – modul Přežití, modul Brány (soutě-
že jednotlivců) a modul Závod. Součástí zá-
vodů byl ještě modul Zpětná vazba, který není 
bodovaný a  nastavuje družinám zrcadlo, jak 
spolupracovali při závodě.
Modul Přežití

Probíhal na louce nad tábořištěm. Bodova-
nými úkoly bylo postavit stan, připravit ohniš-
tě, zhotovit závěs na kotlík, uvařit bramboračku 
a také uklidit ohniště i prostor kolem stanů.

Skautské středisko 
Blesk Lesnice
SKAUTSKÉ JARO …
DEN ZEMĚ

Na jaře 22. dubna slaví svátek 
planeta Země. Jedná se o  svá-
tek, který má za  cíl připomínat lidem, že ne-
máme jiný domov. A že o něj musíme pečovat, 
chránit jej, udržovat či dokonce obnovovat. Den 
Země slaví milióny lidí z více než 140 zemí svě-
ta. My se k tomuto svátku připojujeme tím, že 
provádíme úklid odpadků, které v přírodě zane-
chávají bezohlední lidé.

Naše „oslava“ probíhá na začátku dubna, do-
kud je tráva nízká a odpadky jsou vidět.

V pátek 4. dubna vyrazila skupina vlčat, svět-
lušek a  skautek se svými vedoucími uklízet 
okolí příjezdových cest k Lesnici ve směru na 
Sudkov, Moravský most a Brníčko. Opět jsme 
nasbírali hromadu odpadků, především pet 
láhve, igelity, polystyrén, sklenice, krabičky 
od cigaret a podobné „poklady“.

V sobotu 5. května jsme se společně s Lesní 
školkou a  komunitou domškoláků Lesnice vě-
novali úklidu levého břehu Moravy od Morav-
ského mostu po jez. Pomohli nám i někteří rodi-
če a vyvrcholením bylo opékání buřtů.

Poděkování patří obecnímu úřadu za odvoz 
a likvidaci nasbíraných odpadků.

VELIKONOČNÍ DÍLNA
V sobotu 12. dubna proběhla v klubovně ve-

likonoční dílna. V  předvečer Velikonoc si děti 
i  jejich rodiče či kamarádi vyráběli velikonoční 
ozdoby a  pletly pomlázky. Pěkné výrobky oz-
dobily mnoho domácností a upletené pomláz-
ky měli rej na Velikonoční pondělí. Poděkování 
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dívčí	 1. Hvězdy (Hoštejn)
	 2. Sojky (Skalička)
	 3. Lišáci (Bludov)
	 6. Růže (Lesnice)
	 11. Kopretiny (Dlouhomilov)

Do krajského kola Svojsíkova závodu postou-
pily první 3 družiny v obou kategoriích. 

Spokojeni z krásného setkání, ale mohou být 
všichni, a protože počasí se vydařilo, odváží si 
každý spoustu zážitků i životních zkušeností.

Poděkování patří všem členům našeho stře-
diska za pomoc při přípravě a v průběhu závodu.

NA CO SE TĚŠÍME…
Především na letní tábor v Hoštejně na le-

vém břehu řeky Sázavy v termínu 5. – 19. čer-
vence. 

Po prázdninách opět po krátkém odpočinku 
zahájíme nový skautský rok a společně může-
me prožít naše tradiční podzimní akce. Ale to 

Modul Brány
Probíhal na lesní cestě nad tábořištěm a testo-

val dovednosti jednotlivců v manuální zručnosti, 
rozdělávání ohně, sebezáporu, fyzické zdatnosti, 
šití, znalosti přírody, historie, dopravních situací, 
všeobecných znalostí, šifrování, logiky, smyslové 
zkoušce, skládání básniček, uzlování, paměťové 
zkoušce a sestavení výrobku dle návodu.
Modul Závod

Uskutečnil se v lese nad tábořištěm, kde bylo 
rozmístěno 12 soutěžních stanovišť – První po-
moc, Orientace, řešení Krizových situací, Vyhle-
dávání informací, Manuální zručnost, Fyzická 
zdatnost, Historie, Šifrování, Odhady, znalost 
Přírody, znalost Družiny, Spolupráce Družiny. 
Úkolem družin bylo najít stanoviště podle mapy 
a co nejlépe splnit úkol. Každá družina začínala 
na stanovišti, které si vylosovala při prezentaci. 
Důkazem, že orientace v terénu nebyla jednodu-
chá, svědčí to, že všechny stanoviště navštívila 
jen jedna družina.

V sobotu večer už bylo dobojováno a po chut-
né večeři bylo posezení u táborového ohně.

V neděli ráno po snídani a vztyčení vlajky čekal 
družiny modul Zpětné vazby a po něm slavnost-
ní nástup s vyhlášením výsledků. 

Svojsíkova závodu se zúčastnilo 27 družin, 
12 v  chlapecké kategorii a 15 v dívčí katego-
rii. Naše středisko reprezentovali 4 družiny, 2 
chlapecké a 2 dívčí. Družina Vlků (1. chlapecký 
oddíl), Růže (2. dívčí oddíl), Medvědi a Kopre-
tiny (5. dlouhomilovský oddíl).

VÝSLEDKY: 
chlapecká	 1. Bobři (Skalička)
	 2. Lenochodi (Šumperk)
	 3. Havrani (Skalička)
	 4. Vlci (Lesnice)
	 9. Medvědi (Dlouhomilov)
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je ještě daleko a na zahajovací oheň, Drakiádu 
a ostatní budete včas upozorněni.

Z HISTORIE …
V  letošním roce si připomínáme 80. výročí 

konce 2. světové války. Do boje proti fašismu 
se zapojili také skauti. Můžete si přečíst příběh 
zábřežského skauta, který naplnil skautský slib 
a v boji za svobodu přinesl oběť nejvyšší.
Tůma Jaroslav (Zábřeh)

* 22. 3. 1919 
† 8. 7. 1944 (Padl v bojích)
Zábřežský rodák, katolický skaut a člen ilegál-

ní skupiny Národní sdružení československých 
vlastenců. Působil jako spojka mezi partizán-
skými oddíly. Nedaleko Horních Heřmanic (okr. 
Ústí nad Orlicí) zastaven civilní hlídkou gestapa 
a po přestřelce zastřelen.

Příběh hrdiny
Narodil se jako druhé dítě do rodiny vrch-

ního četnického strážmistra Václava Tůmy 
(1883–1940), který pocházel z  obce Lidmaň. 
Do Zábřeha byl už pravděpodobně převelen 
jako četnický strážmistr. V  roce 1914 se jeho 
otec žení s  Marií Janíčkovou. Rodina bydlela 
v ulici Nový svět (dnes Jiráskova ulice) č. 30. 
Po ukončení základní školy nastoupil Jaroslav 
Tůma do zábřežského gymnázia, kde absol-
voval 4 roky studia. Nemohl pokračovat dál ve 
studiu, gymnázium bylo Němci zrušeno. Mezi 
roky 1937-8 vede zábřežské katolické skauty. 
Po zrušení školy nastupuje do zaměstnání jako 
účetní v Knottově mlýně. Doba je to pro něj asi 
nelehká. V  roce 1940 umírá jeho otec Václav 
Tůma a Jarek se musí starat o matku. Jaroslav 
má ještě starší sestru Blaženu (1914), pozdě-
ji provdanou Žváčkovou, která však v Zábřeze 
nežije a vrací se tam až po válce.

Kdy přesně se Jarek Tůma zapojil do zá-
břežského odbojového hnutí označované jako 
Národní sdružení československých vlastenců 
není známo. Koncem roku 1943 už se o  toto 
odbojové hnutí začalo velmi intenzivně zajímat 
Gestapo. V březnu 1944 pak došlo k definitiv-
nímu rozkrytí odbojové sítě a v Zábřeze a oko-
lí. Začalo hromadné zatýkání. Většina členů 
odboje podcenila nebezpečí a byla Gestapem 
pozatýkána přímo ve svých domovech. Tento 
krok zničil větší část ilegální organizace, ale pa-
radoxně zapříčinil vznik partyzánských skupin 

odbojářů, kterým se podařilo včas utéct. V prů-
běhu roku 1944 působí v okolních lesích něko-
lik partyzánských skupin, které navzájem spo-
lupracují. Jaroslav Tůma pracoval jako spojka 
mezi těmito oddíly. Dne 8. července 1944 byl 
u lesa pana Berana v Horních Heřmanicích (okr. 
Ústí nad Orlicí) spolu s Jaroslavem Tannertem 
zastaven německou hlídkou. Co se přesně 
událo na tom místě není dodnes jasné. Jaro-
slav Tůma byl zastřelen a postřelenému Jaro-
slavu Tannertovi se podařilo utéct. Jarek Tůma 
byl v tichosti pohřben v neoznačeném hrobě na 
nedalekém heřmanickém hřbitově. Jako mís-
to střetu se často mylně uvádí nedaleká obec 
Cokytle. Od této obce však oba partyzáni přišli. 
Po válce byla rakev s ostatky Jaroslava Tůmy 
převezena do rodného Zábřeha.

Ačkoli květen je trochu chladnější a deš-
tivější, než jsme zvyklí, věříme, že zažijeme 
krásné léto a  všichni načerpáme dostatek 
sil o prázdninách a dovolených. To vám pře-
ji jménem skautů a skautek z Lesnice.

Miloslav Bartoš
vedoucí střediska Blesk Lesnice

Zprávy ze školy
ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKO-
LY V LESNICI – PRVNÍ KRŮČ-
KY K VELKÉMU DOBRODRUŽ-
STVÍ

V naší mateřské škole v Lesnici pro-
běhl zápis pro nové děti v  pondělí 5. června 
dopoledne a  ve středu 7. června odpoledne. 
Rodiče se svými dětmi měli možnost poprvé 
nahlédnout do prostředí, kde budou děti trávit 
spoustu veselých a podnětných chvil.

Děti si vyzkoušely první hry ve školce, sezná-
mily se s  paními učitelkami a  zkoumaly třídu 
i hračky. Vše probíhalo v pohodové atmosféře 
a s úsměvem – přesně tak, jak by to u dětí mělo 
být. Na závěr čekala na každého malého ná-
vštěvníka milá odměna – kočička se sladkostí, 
která rozzářila nejednu dětskou tvář.

Děkujeme všem rodičům za návštěvu a těší-
me se na září, kdy společně vykročíme na ces-
tu plnou objevování, poznávání, vzdělávání, 
přátelství a her.

Zpracovala Veronika Laichmanová 
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sféra byla krásná. Věříme, že se vám frkačkový 
kabaret také líbil.

V červnu nás čeká pěší výlet na zříceninu hra-
du Brníčko. Vydáme se do Loučné nad Desnou 
na dětské hřiště Kociánov, kde si děti užijí den 
plný her a  pohybu. Školní rok zakončíme za-
hradní slavností s  pasováním předškoláků na 
prvňáčky. Tématem slavnosti bude Vesmír, na 
který se všichni moc těšíme.

Jsme pyšní na to, co všechno děti dokázaly 
a máme radost z jejich nadšení, pokroků i z je-
jich radosti ze společných zážitků.

Za třídu Berušek Kristýna Malá

TŘÍDA SLUNÍČEK  
– ŠKOLNÍ ROK 2024 -2025

S koncem školního roku nastává čas ohléd-
nout se za tím, co všechno jsme s dětmi v naší 
mateřské škole prožili a co nového se děti nau-
čily. Byl to rok plný poznávání, objevování a ra-
dosti z nových zážitků.

Do třídy Sluníček nastoupilo v  září 12 dětí. 
Naším hlavním úkolem byl jako vždy rozvoj 
všech kompetencí, které jsou základem pro dal-
ší vzdělávání a životní situace dítěte. Začínali 
jsme tématy z nejbližšího okolí dětí, poznávali 
jsme důležité budovy a místa v Lesnici – obecní 
úřad, kulturní dům, obchod, sběrný dvůr, pozo-
rovali a poznávali jsme okolní přírodu a nejbliž-
ší město Zábřeh.

V  následujících měsících jsme se věnova-
li seznamování s  lidským tělem a  tomu, jak 
o něj správně pečovat. Nechyběla témata jako 
zdravý životní styl - zdravé potraviny, pohyb 
i  důležitost odpočinku. Děti se učily vnímat 
své tělo, pojmenovávat jeho části a porozumět 
tomu, co potřebujeme, abychom byli zdraví. Při 

CO JSME ZAŽILI VE TŘÍDĚ BERUŠEK OD 
ÚNORA DO KVĚTNA?

Uteklo nám to jako voda a  my bychom se 
s vámi rádi podělili o to, co jsme v naší mateř-
ské škole během těchto měsíců zažili. Program 
byl pestrý a děti měly mnoho příležitostí obje-
vovat svět kolem sebe, tvořit a  získávat nové 
zážitky.

V  únoru jsme se ponořili do světa pohádek 
a příběhů, navštívili jsme divadlo a užili si krás-
né představení. Kultura ale nepřišla jen zvenčí, 
během jarních dnů nás navštívilo také divadlo 
přímo v MŠ s ekoprogramem a tvořením. Vel-
kým zážitkem byla návštěva myslivce, který dě-
tem přiblížil život lesních zvířat a péči o ně.

Nezapomněli jsme ani na poznávání naší pří-
rody, podnikli jsme několik vycházek do lesa, 
kde jsme pozorovali změny v přírodě a sbíra-
li materiál pro tvoření. V  březnu jsme navští-
vili muzejíčko v  Šumperku s  expozicí Pravěk, 
kde si děti mohly prohlédnout pravěké nástro-
je a představit si, jak se kdysi žilo. Během jara 
jsme se věnovali i tvoření a praktickým činnos-
tem. Společně jsme pekli, vyráběli med z pam-
pelišek a tvořili z jarních přírodnin. Velkou radost 
dětem udělala také návštěva městské knihovny, 
kde si mohly poslechnout tematickou pohádku-
,,O dopravních prostředcích“ a poté prohlédnout 
knihy v tichém podnětném prostředí.

Nechyběla ani spolupráce se základní školou, 
která je pro předškoláky velmi důležitá. Děti 
měly možnost nahlédnout do školních lavic, zú-
častnily se projektových dopolední.

Jaro jsme završili vystoupením ke Dni mami-
nek, na které se děti dlouho a pilně připravova-
ly. Zazpívaly, zarecitovaly, zatančily, a předaly 
jim drobné dárečky, které samy vyrobily. Atmo-
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ček, kterými maminky potěšily na besídce ke 
Dni matek.

V průběhu celého školního roku jsme pracovali 
s metodou NTC Learning, která pomáhá nejen 
identifikovat nadané děti, ale rozvíjí rozumový 
potenciál všech dětí. Ta prostřednictvím činnos-
tí s abstraktními symboly (vlajky států, značky 
aut, psaná slova, geometrické tvary), řešením 
logických hádanek a  speciálních pohybových 
a hudebních činností prolínala průběžně všemi 
tématy. Bližší seznámení rodičů s  touto meto-
dou proběhlo formou ukázkové hodiny s dětmi 
přímo ve třídě mateřské školy.

V červnu se začneme seznamovat se světa-
díly, jejich zajímavostmi a vzhledem a polohou 
na mapě a globu a oslavíme Den dětí. Posled-
ním tématem tohoto školního roku bude vesmír 
a seznámení s planetami. V tomto duchu bude 
probíhat i zahradní slavnost, na které se rozlou-
číme s budoucími školáky, popřejeme jim jen to 
nejlepší do nového školního roku a společně se 
budeme těšit na tolik očekávané prázdniny.

Zpracovala: Ivana Pumprlová Gáliková 

ZŠ A MŠ SPOLEČNÉ AKCE
VÍTÁNÍ JARA V LESNICI: MORENU JSME 
ODNESLI, JARO PŘIVÍTALI

Ve čtvrtek 20. března se Základní škola a Ma-
teřská škola Lesnice proměnila v místo plné ba-
rev, zpěvu a radosti. Děti z celé školy i školky se 
společně vydaly na tradiční vítání jara, které mělo 
nejen edukativní, ale i slavnostní atmosféru.

praktických činnostech procvičily svoje smysly 
a přesvědčily se o důležitosti každého z nich. 
Nezapomněli jsme ani na bezpečné chování 
a  telefonní čísla k  přivolání pomoci v  případě 
ohrožení zdraví a bezpečí.

S příchodem zimy přišlo nejen téma zimních 
změn v přírodě, ale i dopravních prostředků, je-
jich pojmenovávání a třídění podle jejich využití 
i místa pohybu. Procvičili jsme si důležité prv-
ky dopravní výchovy a bezpečného cestování. 
Prosinec zavoněl příchodem a nadílkou od Mi-
kuláše, Adventem a vánočními svátky. V začát-
ku nového roku jsme se věnovali knihám a po-
hádkám z různých konců světa. Se zimou jsme 
se pomalu loučili tématem Masopustu a karne-
valem.

Jaro patřilo velikonočním oslavám, jarnímu 
vyrábění, tématům o zvířatech a  jejich mláďa-
tech. Objevovali jsme krásy České republiky, 
její řeky, hory a pohoří, poznávali jsme hlavní 
město Prahu a další větší města. Děti se učily 
pracovat s mapou, postupně jsme se začali se-
znamovat s okolními státy ČR, jejich vlajkami, 
psanými názvy a polohou na mapě vůči ČR.

Ale i  my jsme připravili mnoho akcí pro ve-
řejnost. Babičky a  dědečky jsme potěšili hu-
debním a pohybovým programem v  kulturním 
sále, u srdíčka všechny zahřálo naše hudební 
vystoupení při rozsvěcení vánočního stromu, 
vánoční besídka dětí v mateřské škole a slav-
nostní program pro maminky k jejich svátku.

Od druhého pololetí se děti mohly dle svého 
zájmu věnovat výuce hry na zobcovou flétnu, 
kdy si nejen pravidelně procvičovaly správné 
dýchání, ale naučily se zahrát i  několik písni-
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mnoho zajímavých informací o  jejich životě 
a významu v přírodě.

Zaposlouchaly se také do zvuků žab a nauči-
ly se rozeznávat jednotlivé druhy podle hlasu. 
Nechybělo ani povídání o tom, proč je důležité 
chránit vodní prostředí a jaké jsou rozdíly mezi 
jednotlivými typy vodních stanovišť. 

Celý program byl interaktivní, hravý a  při-
způsobený věku dětí – nechybělo zkoumání, 
otázky ani radostné výkřiky nad každým novým 
objevem. Děkujeme panu Švábovi za úžasné 
dopoledne plné objevování a inspirace.

Zpracovala Petra Šestáková 

ČLÁNKY DO ZPRAVODAJE OD ZŠ:
NOC S ANDERSENEM

Konečně jsme se dočkali. Ve čtvrtek 
27.  3.  2025 máme sraz v  18.00 před školou. 
Opět je tu tajuplné spaní, na které se těší úplně 
všichni. Začínáme pohádkou Malenka od Han-
se Christiana Andersena, která není vůbec zná-
má. Hned po přečtení nádherně kreslíme por-
trét spisovatele, mohli jsme kreslit i karikaturu, 
to zaujalo hlavně páťáky. Pan Andersen by měl 
radost z velmi zdařilých portrétů. Paní učitelka 
Vilímková připravila únikovou hru, kterou splnili 
úplně všichni. Večerní čas ve škole plynul dál, 

Součástí této akce byla i dětmi vyrobená Mo-
rena – symbol zimy. Tu děti společně nesly obcí 
Lesnice ve veselém průvodu. Průvod doprová-
zely známé písničky, které se rozléhaly ulicemi 
a vnášely do celé vesnice jarní náladu. Děti si 
tak nejen připomněly starý český zvyk, ale zá-
roveň si ho mohly samy aktivně prožít.

Po odnesení Moreny k potoku, kde byla podle 
tradice symbolickě rozloučení se zimou, násle-
dovalo další tvořivé dopoledne. Děti malovaly 
kamínky s motivem berušek, které se staly ma-
lými jarními talismany s  krásnou připomínkou 
tohoto dne.

Celou akci doprovázelo krásné počasí 
a  úsměvy na tvářích dětí i  učitelů. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili do příprav, a  těšíme se 
na další společné zážitky. 

ŘEKA, RYBNÍK, TŮŇ – VODNÍ SVĚT 
ZBLÍZKA S PANEM ŠVÁBEM

V dubnu jsme měli vzácnou návštěvu, které 
se účastnily děti z mateřské školy a děti z první 
a druhé třídy, zavítal k nám pan Šváb s environ-
mentálním programem od nemeleme.cz, který 
dětem poutavou formou přiblížil téma vodních 
biotopů – řeky, rybníků a tůně. 

Program byl bohatý na zajímavosti a děti do-
slova nadchl! Měly jedinečnou příležitost zblíz-
ka si prohlédnout například svlečku raků, velké 
škeble, bobří okus či různé přírodní materiály 
spojené s vodním prostředím. 

Největší úspěch, ale slavili živí živočichové – 
od drobných broučků a larev přes vodní plošti-
ce až po malé rybky. Děti je pozorovaly nejen 
lupou, ale i pod mikroskopem a dozvěděly se 
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na dobrou noc přečetla pohádku Princezna na 
hrášku, aby se dětem lépe usínalo. Na noční 
opékání špekáčků dorazil i bývalý žák školy Lu-
káš Kubíček, okamžitě začal pomáhat, nikdo 
z dospělých ho nemusel žádat, přišlo to jen tak. 
Věříme, že právě tyto hodnoty do žáčků dává-
me. Pomáhej, i když tě nikdo nepožádá. Starší 
žáci se tak chovali k těm menším, a proto jsme 
po dobré snídani a klidné noci vyrazili do diva-
dla. Oba dny se nám líbily. 

Zapsaly paní učitelky Janků a Vilímková

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 
Dne 30. dubna, jsme ve škole přivítali naše 

budoucí prvňáčky. Zápisem je provázel Ve-
černíček, který slavil 60. výročí. Děti z Mateř-
ské školy si prošly několika stanovišti. Za ka-
ždé stanoviště získaly razítko. Prokázaly, že 
jsou připraveny nastoupit v plné síle v září do 
1. třídy základní školy. Děti měly doprovod ro-
dičů, a ti s radostí a zároveň s hrdostí sledovali 
úspěchy svých dětí. Na závěr dostaly pamětní 
list a spoustu dárečků, aby si tuto událost pa-
matovaly i  za několik let. Těšíme se na nové 
prvňáčky již v září. 

Zpracovala Monika Vilímková 
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NÁVŠTĚVA ZUBNÍ ORDINACE A ANGLIC-
KÉ DIVADLO

Na začátku května (6. 5.) jsme s žáky ZŠ na-
vštívili zubní ordinaci v Postřelmově. Paní ses-
třička Petra Plháková si pro žáky připravila na-
bitý program plný zajímavých věcí. Žáci si tak 
mohli vyzkoušet práci pana zubaře/paní zubař-
ky i sestřičky. Prohlédli si zoubky, zjistili, jak si je 
pečlivě čistí nebo jak se dělají zubní otisky. Za 
tuto návštěvu velmi děkujeme.

Po návštěvě zubařské ordinace jsme další 
den vyjeli do zábřežského kina Retro, kde jsme 
zhlédli anglické divadlo s názvem Dick Whitting-
ton and his cat. Na toto divadlo jsme se s žáky 
připravovali v několika hodinách anglického ja-
zyka. Divadlo se dětem moc líbilo a věřím, že 
to nebyla naše poslední návštěva anglického 
divadla.

Zpracovala Nikola Pospíšilová 

ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY
Vážení rodiče a milí spoluobčané,
zdravíme Vás ze školní družiny. Ani jsme se ne-

nadáli a už tu máme konec školního roku. Pojďme 
se ale poohlédnout za druhou půlí školního roku, 
kde se nám moc dařilo. V  tomto období jsme 
měli různé tematické dny – velikonoční tvoření, 
vyrábění ke Dni maminek a přípravu programu, 
pobyt na čerstvém vzduchu, práce na naší pří-
rodní zahradě a mnoho dalšího. Chtěla bych ale 
vyzdvihnout krásné vydařené akce, a to Ukliďme 
Česko a  McDonald’s  Cup. Při úklidu,,Ukliďme 
Česko“ jsme se spojili s MŠ a Sběrným dvorem 
v Lesnici, kam jsme nasbírané odpadky odnesli 
a společně jsme tuto akci ukončili a vyhodnotili. 
Tímto děkujeme za spolupráci Sběrnému dvoru. 
Tato akce se všem moc líbila a tímto jsme uděla-
li přírodu v Lesnici zase o něco hezčí. Další vy-
dařená sportovní fotbalová akce byla McDonal-
d’s Cup – v kategorii malotřídní školy. Soutěžili 
jsme v okresním turnaji v Šumperku, kde se naši 
kluci a holky ze školy umístili na krásném 3. mís-
tě. Jako další umístění si vybojoval za nejlepšího 
střelce turnaje v naší kategorii Petr Havlík a za 
nejlepší střelkyni turnaje Lucie Havlíková. Ješ-
tě jednou děkuji žákům za skvělou reprezenta-
ci školy a manželům Havlíkovým za spolupráci, 
kteří se na této akci také podíleli. Dále pak ope-
čováváme naši přírodní zahradu, která nadále 
jenom vzkvétá.

Ve ŠD nás ještě čeká do konce školního roku 
piknik na louce, rozloučení se s páťáky a něja-
ká ta zmrzlina či nanuk, samozřejmě dobrá ná-
lada a všechny tyto akce si patřičně užít. Přeji 
Vám za ŠD krásné slunné dny a hezké léto. 
S pozdravem Pobucká Magda, vychovatelka ŠD.
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SLOVO ŘEDITELKY ZÁVĚREM
Ohlédnu-li se za proběhnuvším školním ro-

kem, mohu opět říci, jak tento školní rok skuteč-
ně rychle uběhl. Začínali jsme jej ve skautské 
knihovně, zvládli jsme mnoho práce při stěhová-
ní a dovybavování po rekonstrukci a nyní je škol-
ní rok u konce. Postupně se dodělávají poslední 
úpravy. V  krásných prostorách se nám oprav-
du dobře učí. Moderní design, kvalitní nábytek, 
kvalitní odhlučnění s akustickými panely, to vše 
přispívá ke kvalitnímu vzdělání. Celý projekt Mo-
dernizace ZŠ a MŠ Lesnice se skutečně povedl, 
vynaložená energie a  finance stojí za to. Tady 
patří velký dík dvěma mužům, kteří ve velkém 
přispěli ke zdárnému dokončení, jsou to pan sta-
rosta Ing. Jiří Chlebníček a Ing. Petr Knápek. 😊

Během školního roku proběhlo mnoho akcí, 
o kterých jsme Vás informovali, na kterých jsme 
se společně potkávali. I na těchto akcích se děti 
učily. Velmi kladně hodnotím, že postupně za-
vádíme formativní hodnocení, seznamujeme 
s ním rodiče i děti. Povedly se nám třídní schůz-
ky, tzv. triády učitel – rodič – dítě. V  letošním 
roce psaly třídní učitelky na pololetí dopis svým 
žákům jako součást vysvědčení. Domluvili jsme 
se s rodiči, že se mohou přidat a  také napsat 
svým dětem. Některé dopisy od rodičů již přišly. 
Věřte mi, že mi při čtení hrkly slzy do očí. 

Ve škole vedeme děti i k pomoci druhým, po-
řádáme charitativní sbírky. Po sedmé jsme letos 
uspořádali sbírku Liga proti rakovině – Květino-
vý den. Mnohokrát Vám děkujeme za aktivní 
zapojení, děkujeme hlavně paní Marii Koppové 
Jirákové, která nám se sbírkou pomohla i v od-
poledních hodinách. Vybralo se neuvěřitelných 
3 775,- Kč. Velmi Vám děkujeme.

Já sama jsem od pololetí kvůli nemoci spíše 
stínovou ředitelkou, absolvuji léčbu, pomáhám 
ve škole s nejdůležitějšími věcmi. Je to pro mě 
nová zkušenost. Vidět školu z  jiného úhlu po-

hledu, na mnoho věcí mám v  době pracovní 
neschopnosti čas. Vidím každodenní mravenčí 
práci celého kolektivu. Závěrem bych tady chtě-
la všem veřejně poděkovat. Všichni pracovníci, 
jak pedagogičtí, tak nepedagogičtí pečují o děti 
i celou organizaci s láskou. Všichni jsou srdcaři, 
jsem ráda, že máme takový kolektiv, velmi si 
toho vážím. Pokud budete mít čas a chuť, přijď-
te se na nás podívat. Třeba hned na Vesmírnou 
zahradní slavnost, která se koná v úterý 17. 6. 
Více informací najdete na plakátu.

Za celý kolektiv ZŠ a  MŠ Vám přeji krásné 
prázdniny plné nezapomenutelných zážitků 
a mnoha kopečků zmrzliny… 😊

Marie Effenberger Rychlá,
ředitelka ZŠ a MŠ Lesnice
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Pohádkové odpoledne plné 
radosti

Pohádkové odpoledne, které se konalo 
31. května 2025, přilákalo mnoho dětí a jejich ro-
din. Akce se odehrávala v krásném slunečném 
počasí a nabídla bohatý program, včetně pohád-
kové trasy, malování na obličej, tomboly a ská-
kacího hradu. Nechybělo ani pestré občerstvení 
plné chutí a vůní. Velké poděkování patří všem 
organizátorům a dobrovolníkům, kteří se do pří-
prav i samotného průběhu akce zapojili, bez Vás 
všech by to nešlo. Děkujeme rovněž všem účast-
níkům za pohodovou atmosféru a věříme, že jste 
si pohádkové odpoledne užili stejně jako my. 😊 

Kulturní komise 
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INFORMACE PRO OBČANY
UPOZORŇUJEME, ŽE SPLATNOST TDO A STOČNÉHO JE DO 30.6.2025!

POPLATKY ZA ROK 2025
Typ poplatku Rok Částka Splatnost

Vodné 2025 53 Kč m3 dle faktury

Vodoměr 2025 60 Kč ½ roku zahrnuto ve faktuře

Poplatek za psa 2025 150 Kč rok 30.04.2025

TDO – občané 2025 690 Kč rok 30.06.2025

TDO – podnikatelé 2025 220 Kč popelnice 30.06.2025

Způsob platby:
•	 na účet č. 321 791 9329/0800, VS: číslo domu
•	 hotově na pokladně OÚ Lesnice

STOČNÉ
Typ poplatku Rok Částka Splatnost

Stočné 2025 1.995 Kč občan/rok 30.06.2025

Způsob platby:
•	� na účet Svazku obcí Povodí Loučky č. 198 944 532/0300, VS: na žádost sdělí OÚ Lesnice 

(přidělený VS se v dalších letech nemění)
•	 hotově na pokladně OÚ Lesnice
Pokud se rozhodnete pro platbu přes účet, můžete si o  předpis poplatků napsat na mail  

administrativa@lesnice.cz nebo zavolat na číslo 583 411 079. Předpis Vám obratem pošleme se 
všemi potřebnými údaji k platbě, tj. číslo účtu kam platit, VS, výše poplatku atd.

SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ

Období Provozní doba

01.04. – 30.10. PO, ST: 13:00 – 17:00 hod.
SO: 07:00 – 11:00 hod.

01.11. – 31.03. SO: 07:00 – 11:00 hod.

Pracovníci obce žádají občany, aby neu-
kládali žádné věci za ani kolem svých hro-
bů. Při sečení trávy hrozí nebezpečí úrazu, 
jelikož věci (sklo, zbytky kelímků, nože...) 
nejsou v trávě vidět. 

Děkujeme za pochopení.

KOMPOSTÉRY  
– INFORMACE PRO OBČANY

Na OÚ Lesnice máme v evidenci žádosti od 
občanů na kompostéry, které měly být pořízeny 
pro obce v rámci Svazku obcí Mikroregionu Zá-
břežsko. Nicméně na základě jejich vyjádření 
(viz. níže) se od realizace tohoto projektu mu-
selo upustit a kompostéry k dispozici nebudou.

Vyjádření MiZ: Z  důvodu nevýhodnosti dotace 
pro zapojené obce, mikroregion upustil od rea-
lizace předloženého projektu. Tudíž komposté-
ry a ostatní vybavení nebude mikroregion pro obce 
pořizovat.
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Jubilanti

01.07.2025 – 30.09.2025

90 let	 červenec 	 - p. Koppa Jan
89 let 	 září 	 - p. Walterová Jiřina 
88 let 	 červenec 	 - p. Špaček František 
87 let 	 srpen 	 - p. Sittová Vlasta 
82 let 	 srpen 	 - p. Ospálková Veronika 
70 let	 červenec 	 - p. Skopal Zdeněk

Krásné léto plné pohody, 
sluníčka a zážitků.

PŘIHLÁŠENÍ K ODBĚRU ZPRÁV - SMART INFO
Jednoduchá registrace na stránkách obce – www.lesnice.cz


